

江北将建垃圾发电厂引起居民担心,市容局邀请居民代表赴沪考察

# 垃圾发电厂这么建,我就放心了

江北要建一个垃圾发电厂,周边的小区会不会受影响?日前,快报报道的江北建垃圾发电厂的消息引发了众多江北居民的关注。前天,南京市市容局特地组织其中的15名江北居民代表,前往上海考察。最新消息显示:南京将采用密闭、高温、隔离等多种措施来防止臭气,而且还将淘汰当地原有的天井洼填埋场,避免垃圾发电厂对居民生活环境造成污染。

## 居民担心建厂加重污染

即将在江北兴建的垃圾发电厂,曾引起附近居民的关注。“其实建设垃圾焚烧发电厂是一件好事情,我们作为市民应该支持。但我们主要考虑到发电厂废气排放,可能会对附近的居民健康造成一定的影响。”住在江北,一直对发电厂建设持反对意见的张先生表示。

丁光明的家住浦口区黄姚村,离他家不远,便是南京天井洼垃圾填埋场,“很多年了,天天都要忍受垃圾场飘过来的阵阵恶臭。要是夏天,那味道令人直想吐。”前段时间,五十多岁的丁光明听说在现在的垃圾填埋场附近还将建设一个垃圾焚烧发电厂,这让他更紧张了。

## 上海的垃圾发电厂像花园

为了可以让那些和丁光明一样心存疑虑的市民弄清新建的垃圾发电厂究竟什么样,南京市市容局便组织他们来到该项目建设方,上海环境集团在上海江

桥镇建成的垃圾焚烧发电厂考察。“这是我们第二次带居民代表来考察了。”市容局相关负责人介绍。

刚进厂区,居民代表便被厂门口一块巨大的显示屏所吸引。“这上面显示的是在发电厂废气排放时,烟气中各种成分含量的数据,我们主要想让周围的居民和单位看到,工厂排出的废气并不会对环境造成污染。”上海环境再生能源有限公司副总经理倪金弟向大家介绍,“而且据我了解,南京的垃圾焚烧发电厂也将配有这种对外显示的24小时在线监测电子显示屏。”

走进厂区,整洁的环境,高覆盖率的绿化,让所有的市民代表都很惊讶。“这里除了草坪的泥土气息外,根本没有什么异味。这么干净的垃圾焚烧厂,我还是第一次看到。”市民王女士感慨。“我们这里厂房基本上是全封闭的,从运输垃圾的车辆,到垃圾储存池、发酵坑,以及焚烧车间等,全部采取密闭作业,保证不让一点臭气外逸。”倪经理说。

## 江北厂环保标准超上海

据了解,虽然处理垃圾焚烧是最有效的方法,但在焚烧过程中也会带来一些毒性物质。“塑料之类的含氯垃圾在不完全燃烧的情况下,极易生成二恶英,如果直接排放到大气中,将直接影响附近居民的健康。”工作人员告诉记者,“但这些完全不用担心,因为我们

有一套完善的处理方法。”

“二恶英产生主要是因为不完全燃烧,所以在垃圾焚烧过程中,将严格控制炉内温度始终保持在850℃以上,如果温度不够,设备将自动采取喷油助燃,使垃圾中的原生二恶英绝大部分得以分解。此外,烟气还将在雾化反应器中进行化学反应,去除有害气体。然后用活性炭吸附重金属及二恶英等污染物。最后再通过布袋除尘器将各种有害颗粒物收集,外运至危险填埋中心进行固化处理。经以上三道工艺处理后的烟气,环保安全指标不仅远高于国家标准,还达到了欧盟指标。”倪经理介绍。他还表示,即将兴建的南京江北垃圾焚烧发电厂从设备到环保设施,部分级别和要求,都将超过江桥垃圾发电厂。

“为了控制臭气,我们让运输垃圾的车辆直接开进封闭的厂房里,将垃圾倾倒在密闭的储存垃圾坑里,然后在内部通过抓斗扔进焚烧炉,为了防止焚烧中的臭气扩散,我们采取了倒吸空气的方法,所以完全避免了臭气扰民的问题。而经过高温处理后的残渣已经没有任何异味了,但我们也会根据成分,送往专门的处置场进行填埋。”倪经理说。

此外,在南京江北垃圾发电厂设计中,焚烧车间外围还设置400米卫生防护距离,禁止在卫生防护距离内进行新居民点、学校、医院等环境敏感点的建设。垃圾卸料大厅、垃圾贮坑采用封闭式布置等9项措施,来保证焚烧处理时,异味不扩散到400米范



南京市市容局邀请居民参观上海花园式的垃圾发电厂

围外。而对于存储垃圾所产生的渗沥液,以及发电过程中产生的污水也将回收处理,完全达到国家排放标准后排放。

## 居民代表赞成建厂

按照规划,随着垃圾发电厂使用,天井洼垃圾填埋场将逐步减少处理量,最终停止使用,附近小区异味扰民的问题

将得到彻底解决。江北生活垃圾焚烧发电厂经过18个月的建设后,除年处理生活垃圾40万吨,每年还能发电1亿度。

经过一天详细的了解后,15位居民代表的心结解开了,都表示支持发电厂的建设,“如果垃圾发电厂这么建,我们就放心了。”

快报记者 邵瑜文/摄

## 南京郊区 暴发灰飞虱

专家表示城里不会下虫雨,大米质量不会受很大影响

快报讯(记者 夏天)据南京市农林局植保站最新消息,南京郊区暴发罕见的灰飞虱虫害,据5月下旬的监测数据表明,灰飞虱一代平均每亩虫量高达14.35万只,是去年的5倍。而在测报灯下累计虫量达到4.038万只,是去年的99倍,前年的68倍。

据植保站预测,由于灰飞虱带毒率高,出现水稻“条纹叶枯病”大暴发可能性很大。

南京市农林局植保站的张游表示,目前南京市农林局已经做好了物质和技术上的准备工作,水稻秧苗已经开始喷洒无公害农药,并成立了防治“条纹叶枯病”督查小组,预计今年的地产大米质量不会受到太大的影响。

在谈到灰飞虱会不会迁入城区,对市民的日常生活会造成影响时,张游表示,稻飞虱主要是靠七八月份的台风实现迁移,灰飞虱和稻飞虱不同,主要是寄生在禾本科植物上,而且灰飞虱不是迁飞性的。

如果遇到大风,会不会将灰飞虱吹进城区?专家表示即使会,影响也很小。不过专家称,他们在城区周边的路灯下已经发现了不少灰飞虱,但决不会像去年稻飞虱那样,多得不能让人开车、走路。

孩子的节日里,来听听孩子的心声——

# 我希望有一个“无作业日”



昨天,全省三百多名孩子齐聚南京,展示写给“爸爸妈妈的一封信” 快报记者 洪波 摄

昨天是“六一”儿童节,想听听孩子们的心声吗?昨天上午,江苏省未成年人保护委员会主办了一场别开生面的未成年人成长论坛暨红领中心愿发布会。在省第五次少代会筹备期间,团省委、省少工委制作发放了65万张红领心愿卡,共征集到近100万条少年儿童的心愿,还收到来自少先队员和辅导员的185个提案,并请专家共同为未成年人成长发展的热点问题把脉。

## 希望有个“无作业日”

我希望有一个“无作业日”,让我们可以尽情地踢足球、打篮球、看课外书、

玩游戏……

——无锡市新区实验小学六(3)中队何亚萍

连云港市解放路小学六(11)中队的韦笑同学在《让我们的童年过得更快乐》的提案中说,我们不希望成天埋在作业堆中,希望学校对课程多安排一些同学感兴趣的内容,减轻考试的心理压力,不要使考试成为孩子头上的“紧箍咒”!

资深辅导员徐国英老师说,现在孩子压力大源于现在家长对孩子的期望更多、更具体,所以就“考得好,肯德基;考不好,笋烧肉”,让孩子更加恐惧考试。希望能彻底实施素质教

育,带领孩子开展丰富多彩的社会活动。

## 爸爸妈妈不要闹离婚了

父母们,考虑一下孩子,不要闹离婚了,单亲家庭的孩子太可怜了,爱孩子给他一个温暖的家吧。

——如皋市实验小学四(4)班秦凡琦

宿迁市宿豫区井头中心小学辅导员马俊说,孩子的自卑、固执、爱哭闹、自言自语等都是孩子存在精神障碍的表现,而缺乏与父母、老师心与心的交流是产生这些问题的关键。他呼吁家长作为孩子的监护人,应该为孩子的心理健康营造良好的氛围,特别是离异的

父母,“所有成人在追求自己幸福的时候,千万千万不要忽略了孩子的幸福。如果孩子的感情不完美了,你的家庭也是不和谐的。”

社会学家储兆瑞说,家长监管孩子,忽视孩子或者不恰当的方式都会伤害孩子。与孩子倾心交流,父母的言传身教,都是很好的方式。对于孩子的想法也要尊重。

## 还我们一片干净的天空

很多小学生也沉迷于网络,这对于自身的危害很大,既影响他们的学习,又影响他们的身心健康,我希望加强网吧管理,制定更完善的法律法规,还我们学生一片干净的天空。

——宿迁青华外国语学校张腾腾

溧阳市实验小学马修远同学说,家长只知道限制孩子上网,结果住往事与愿违;网络也不全是坏的,家长要引导孩子上健康网站,对孩子的上网时间进行有益的监控;鼓励支持孩子上网开展有利学习和创新的活动,比如网上培训、网上设计、网上参赛等。“让网络成为我们的好朋友吧!”

省文化厅有关负责人建议广大的家长,孩子对网络的好奇和兴趣不可能遏制住,所以与其“堵”还不如“引导”,孩子要上网,最好不要让他去网吧,可以在家上网,或者去图书馆、学校网络教室等。政府有关部门严禁网吧接纳未成年人上网,违者要进行重罚。

快报记者 陈英

## 南京食用油价格停涨 肉蛋仍然不便宜

快报讯(记者 郑春平)6月份一开始,主副食品价格走势让人稍稍放了心。来自南京市价格监测中心的数据显示,与5月31日相比,昨天南京食用油价格停止上涨,猪肉、鸡蛋价格虽然仍处高位,但暂无上上涨迹象。

5月31日,食用油价格出现新一波上涨行情,特别是菜籽油,涨幅超过12%。本以为这轮行情很难刹得住,但昨天却已停止上涨。农贸市场的菜籽油每500克4.60元,大豆色拉油4.60元。苏果超市5升装苏果大豆油41.9元,与5月31日相比持平。此外,花生油价格平稳。超市5升装鲁花花生油109元,5升装鲁花花生调和油68.8元,福临门5升装花生油79.9元,5升装金龙鱼花生油88.8元,价格均没有变动。

猪肉、鸡蛋价格仍处高位,但已经稳定了较长时间。来自农贸市场的数据显示,每500克精瘦肉10.50~11.50元,去骨腿肉9.50元,大排9~10元,仔排14~15元,五花肉9~10元,鸡蛋4.00元。超市每500克精瘦肉12元,去骨猪腿肉12元。因为市场供应逐渐充足,肉蛋价格暂无进一步上涨迹象。

## 江苏清理资费套餐 让你消费明明白白

快报讯(记者 陈刚)快报5月中旬曾独家报道,江苏即将开展资费套餐的清理工作。记者昨日获悉,江苏省通信管理局已向各运营商转发了信息产业部的通知,并提出通过“关停并转”的方式大幅度压缩资费套餐种类,简化资费结构,提高资费透明度。不过,消费者认为,运营商应当在不剥夺消费者选择权的基础上,做到资费简化,不让消费者做“精算师”。

所谓“关停并转”,即关闭一部分资费套餐,一部分套餐停止发展新用户;适当合并部分套餐;同时引导用户转用其他套餐。通过这些方式,大幅度压缩资费套餐种类,简化资费结构,提高资费透明度。

对于资费套餐,消费者可谓爱恨交加。

“我电话比较多,每个月通话量至少200分钟以上,但是基本不发短信,所以希望能通话便宜点,如果套餐选择少了,自然不划算!但是现在的最低消费金额,10元包月短信套餐捆绑对我来说就比较不满意!”消费者曾先生说,资费套餐多,选择也多,但是现在很多套餐加套餐的复杂结构确实烦人,算来算去,也算不清楚自己一个月到底便宜了多少钱。

“电信资费应让初中以上文化程度的人就能读懂,而不是站在电信企业的角度作出复杂解释!”消费者蔡先生说。

## 德胜宝贝贝乳 香橙味的不合格

快报讯(通讯员 吴涛 记者 张星)昨天,江苏省卫生厅和省卫生监督所公布了2007年儿童或婴幼儿用化妆品省级卫生监督抽检结果,在抽检的50个样品中有1个样品不符合国家卫生标准,卫生部门将对不合格产品的生产企业和销售单位依法予以处理。

标注由南通德胜科技有限公司生产的“德胜宝贝贝乳(香橙)”,经检测细菌总数、霉菌两项指标均不合格,分别为5300CFU/ml和350CFU/ml(化妆品卫生规范规定细菌总数不得大于500CFU/ml,霉菌总数不得大于100CFU/ml)。该产品包装上标注的限期使用日期为20090816。